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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 88ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 13 DE SETEMBRO 
DE 2023. 

 
 
Presidente  : Fabiana Gomes (ad hoc) 
Secretários : Carol Gomes 1ª 

    Rostand Paraíba 2º  
 

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da 

Ceasa), Alexandre do Sindicato, Anderson Almeida (PILA), Antônio Alves 

Pimentel Filho, Bruno Faustino, Clédson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-

Léguas), Eva Eliane Ramos Gouveia (Eva Gouveia), Fabiana Gomes, Hilmar 

Falcão, Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira, Josilene Maria de Oliveira (Jô 

Oliveira), Maria de Fátima Melo Silva (Dona Fátima), Olímpio Oliveira, 

Rostand Paraíba, Pr. Luciano Breno, Renan Tarradt Maracajá e Waldeny 

Santana. Deixam de comparecer a Presente Sessão os Vereadores Aldo 

Cabral e Marinaldo Cardoso (CONFORME JUSTIFICATIVA EM ANEXO). A 

Senhora Presidente convida a vereadora Carol Gomes para fazer a leitura 

de João 4:14 que fala assim: “Mas quem beber da água que eu lhe der 

nunca mais terá sede”. A SECRETÁRIA LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: 

- PROJETOS DE LEI: - Nº 291/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALEXANDRE PEREIRA QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 

CAMPINENSE AO SENHOR LUIZ GUSTAVO ALVAREZ DE CARVALHO; -



3 

 

Nº 292/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR WALDENY SANTANA QUE 

AUTORIZA O PODER PÚBLICO MUNICIPAL A DECLARAR COMO 

PATRIMÔNIO ARTÍSTICO, CULTURAL E IMATERIAL A FILARMÔNICA 

MUNICIPAL EPITÁCIO PESSOA (FMEP) DE CAMPINA GRANDE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETOS DE RESOLUÇÃO: - Nº 51/2023 

DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA QUE CONCEDE 

MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO À BANDA MARCIAL FANFARRA 

SIMPLES LEÕES DA PALMEIRA, PELO DESEMPENHO E DEDICAÇÃO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - Nº 52/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

SAULO NORONHA QUE CONCEDE MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO 

À BANDA MARCIAL ESTADUAL DA PALMEIRA, PELO DESEMPENHO E 

DEDICAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: PASSA-SE A PALAVRA A PRIMEIRA INSCRITA, A 

VEREADORA CAROL GOMES OCUPOU A TRIBUNA REFORÇANDO A 

IMPORTÂNCIA DE TRATAR SOBRE A CAMPANHA DO SETEMBRO 

AMARELO QUE, NO ANO DE 2023, TEM COMO LEMA “SE PRECISAR, 

PEÇA AJUDA!”. NESSE CONTEXTO, A VEREADORA APRESENTOU 

DADOS DE PESQUISA REALIZADA PELA ORGANIZAÇÃO MUNDIAL DA 

SAÚDE NO ANO 2019, QUE REGISTROU MAIS DE 700 MILHÕES DE 

SUICÍDIOS EM TODO O MUNDO, ALÉM DOS CASOS SUBNOTIFICADOS, 

ESTIMANDO-SE MAIS DE 1 MILHÃO DE CASOS APENAS NO BRASIL, 

ONDE 38 PESSOAS COMETEM SUICÍDIO POR DIA. NA 

OPORTUNIDADE, A VEREADORA CONVIDOU A TODOS PARA 

PARTICIPAR DO II SIMPÓSIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA 

GRANDE, JUNTAMENTE COM A COORDENAÇÃO DE SAÚDE MENTAL 

DO MUNICÍPIO, QUE SERÁ REALIZADO NA PRÓXIMA SEGUNDA FEIRA 

(18), A PARTIR DAS 19H, COM O TEMA: “ALÉM DO SILÊNCIO: DIÁLOGO 

SOBRE SAÚDE MENTAL NO SETEMBRO AMARELO”. POR FIM, A 

VEREADORA CAROL GOMES (UNIÃO) MOSTROU SEU COMPROMISSO 

COM A SAÚDE MENTAL E O BEM-ESTAR DOS CIDADÃOS AO 
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REGISTRAR A CAMPANHA DO SETEMBRO AMARELO. DANDO 

PROSSEGUIMENTE, SUBIU A TRIBUNA O VEREADOR ROSTAND 

PARAÍBA QUE INICIOU FALANDO SOBRE A CAUSA ANIMAL 

RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DE DISCUTIR O TEMA E DE BUSCAR 

FORMAS DE SOLUCIONAR A SITUAÇÃO, ALÉM DA NECESSIDADE DE 

CUIDAR DOS ANIMAIS EM CASA, REALIZAR DOAÇÕES, MEDICANDO E 

REALIZANDO AS CASTRAÇÕES. O VEREADOR FINALIZOU 

RELEMBRANDO O PROJETO APROVADO QUE SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA CLÍNICA E REFORÇOU ESSE PEDIDO. NA 

SEQUÊNCIA, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR WALDENY 

SANTANA QUE FALOU SOBRE AÇÕES DO SEU MANDATO, 

MENCIONANDO SEU EMPENHO COM O COMÉRCIO E A 

ROTATIVIDADE NO ESTACIONAMENTO ZONA AZUL QUE TAMBÉM É 

PAUTA DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL. O VEREADOR COMENTOU QUE 

TEM BUSCADO PORPORCIONAR SOLUÇÕES SIMPLES QUE 

FACILITEM A VIDA DO CIDADÃO CITANDO COMO EXEMPLO UM 

ENCAMINHAMENTO A PREFEITURA DE UMA PROPOSTA PARA 

IMPLEMENTAR UM APLICATIVO QUE PROMOVA ESSA ROTATIVIDADE. 

ALÉM DESSA PROPOSITURA, ELE CITOU O PARCELAMENTO DE 

PAGAMENTO DE TRIBUTOS NO CARTÃO DE CRÉDITO, QUE AUMENTA 

A ARRECADAÇÃO E FACILITA A VIDA DO CONTRIBUINTE. PASSA-SE 

AO GRANDE EXPEDIENTE: PELA ORDEM DE INSCRIÇÃO, COM A 

PALAVRA A VEREADORA JÔ OLIVEIRA QUE INICIOU RETOMANDO O 

TEMA DA CAUSA ANIMAL, MENCIONANDO A POLÊMICA GERADA 

SOBRE O ASSUNTO NAS REDES SOCIAIS NESSE ÚLTIMO FIM DE 

SEMANA. A VEREADORA ENFATIZOU A EXISTÊNCIA DE UMA REDE 

MOBILIZADA PARA TRATAR DA CAUSA ANIMAL NO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE, RESSALTANDO A NECESSIDADE DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS PARA ATENDER A ESSA DEMANDA. A VEREADORA DISSE 

QUE FOI DIVULGADO PELO CENTRO DE ZOONOSES A REALIZAÇÃO 
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DE CASTRAÇÕES NA CIDADE. AINDA, A VEREADORA TROUXE A 

PAUTA DAS OBRAS DO AÇUDE NOVO INFORMANDO QUE ESTEVE NO 

MINISTÉRIO PÚBLICO REALIZANDO PEDIDOS DE INFORMAÇÕES 

ACERCA DA OBRA E SOBRE A EXISTÊNCIA DE TUBULAÇÃO NO LOCAL 

RELATIVA AO ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA CIDADE. DISSE QUE 

HOUVE UMA SÉRIE DE FALAS ADVINDAS DA CAGEPA E DA 

PREFEITURA SOBRE A EXISTÊNCIA DE TUBULAÇÕES, NÃO APENAS 

DE ÁGUA, MAS TAMBÉM DE REDE DE ESGOTO, ALÉM DO IMPACTO 

QUE A OBRA PODE TER NA DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA DE PELO MENOS 

40% DA CIDADE. DIANTE DISSO, APRESENTOU PEDIDOS DE 

INFORMAÇÃO ÀS SECRETARIAS, PARA TER ACESSO AO PROJETO, 

TENDO EM VISTA QUE A POPULAÇÃO MERECE SER ESCLARECIDA A 

RESPEITO DA OBRA E DO DINHEIRO INVESTIDO NELA. SEGUNDO A 

VEREADORA JÔ, O SECRETÁRIO DE OBRAS SE COLOCOU À 

DISPOSIÇÃO PARA ENVIAR O PROJETO E APRESENTÁ-LO, 

EXPLICANDO OS ASPECTOS TÉCNICOS. AINDA, PEDIU QUE A CASA 

POSSA SE ABRIR PARA RECEBER ESSAS EXPLICAÇÕES, ALÉM DE 

TER INFORMAÇÕES A RESPEITO DO ORÇAMENTO DESTINADO. NA 

SEQUÊNCIA, PASSOU-SE A PALAVRA AO VEREADOR PIMENTEL 

FILHO. O VEREADOR INICIOU INFORMANDO SUA PRESENÇA NA 

CAPITAL, NO DIA ANTERIOR, MOMENTO EM QUE ACOMPANHOU A 

ASSINATURA DO GOVERNO DO ESTADO COM O PAC. ALÉM DISSO, O 

VEREADOR EXTERNOU SUA PREOCUPAÇÃO COM AS OBRAS 

PARALISADAS EM CAMPINA GRANDE, QUE, SEGUNDO ELE SÃO 

INÚMERAS, ESPECIFICAMENTE DUAS O PREOCUPAM MAIS: A OBRA 

DO AÇUDE NOVO – QUE NÃO TEM UM PROJETO COMPLETO – E A 

OBRA DO HOSPTAL DA CRIANÇA. ADEMAIS, PIMENTEL FEZ UM 

APELO AO SECRETÁRIO GERALDO NOBRE ACERCA DO CONCERTO 

DO VAZAMENTO NA REDE DE ESGOTO NA RUA DA CHÃ DO DISTRITO 

DE GALANTE. SOBRE O PRÉDIO DO ANTIGO GRAND HOTEL QUE 
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ABRIGAVA A SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS, O 

VEREADOR QUESTIONOU ESTAVA TUDO CORRETO E POR QUAL 

RAZÃO HOUVE A EVACUAÇÃO DAS PESSOAS DO LOCAL. MAIS UMA 

VEZ PERGUNTOU SE A ESTRUTURA NÃO PODERIA ACARRETAR 

VÍTIMAS, VISTO QUE O PRÉDIO SE ENCONTRA NO CENTRO DA 

CIDADE E DIVERSAS PESSOAS TRANSITAM NAS CALÇADAS. POR 

FIM, O VEREADOR TROUXE A INFORMAÇÃO DE QUE O MINISTÉRIO 

PÚBLICO RECOMENDOU AO TRIBUNAL DE CONTAS QUE MULTASSE 

O PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA PELA NÃO CONVOCAÇÃO DOS 

CONCURSADOS, HAJA VISTA QUE O PREFEITO DEU PREFERÊNCIA A 

CONTRATAR FUNCIONÁRIOS AO INVÉS DE CONVOCAR OS 

CONCURSADOS. COMO ÚLTIMO INSCRITO AO GRANDE EXPEDIENTE, 

PASSOU-SE A PALAVRA AO VEREADOR ALEXANDRE DO SINDICATO 

QUE TRANSMITIU ESCLARECIMENTOS ADVINDOS DO SECRETÁRIO 

DE OBRAS, INFORMANDO QUE NÃO HAVERÁ FALTA DE ÁGUA EM 

CAMPINA GRANDE PELA AUSÊNCIA DE UMA ADUTORA QUE PODE 

SER RESOLVIDO PELA CAGEPA. COM RELAÇÃO A CONSTRUÇÃO DO 

TÚNEL, O ESPAÇO NÃO SERÁ USADO APENAS NAS FESTIVIDADES 

DO MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO, VISTO QUE SERÃO CONSTRUÍDAS 

GALERIAS NO LOCAL. SOBRE A OBRA DO AÇUDE NOVO, O 

VEREADOR DISSE QUE ELA NÃO IRÁ PARALISAR POR CAUSA DA 

AUSÊNCIA DA ADUTORA. AINDA, REGISTROU AS MAIS DE 40 

UNIDADES DE SAÚDE QUE ESTÃO SENDO RECONSTRUÍDAS NA 

CIDADE DE CAMPINA GRANDE E QUE AS FILAS DE EXAMES ESTÃO 

SENDO SUPERADAS E APROVEITOU PARA CONVIDAR AOS COLEGAS 

VEREADORES PARA VISITAREM O PARQUE EVALDO CRUZ (AÇUDE 

NOVO). FINALIZANDO, ALEXANDRE COMENTOU QUE ESTEVE NA 

COTEMINAS E QUE FOI INFORMADO QUE OS TRABALHADORES 

ESTÃO HÁ DOIS MESES SEM RECEBER OS SALÁRIOS.(TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 
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TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À 

ORDEM DO DIA: NÃO HÁ MATÉRIAS. Não havendo matérias em pauta, a 

Sra. Presidente abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem 

queira fazer uso da mesma. Na sequência, a Exma. Sra. Presidente encerra 

a sessão e convoca os Vereadores para estarem presentes na próxima 

Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa 

de Félix Araújo”, realizada em 13 de Setembro de 2023. 
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